

失去

5D 陳潔梅

舉目四望，到處都是蒼涼的。靜靜聳立著的墳墓，有一些墳前仍冒出絲絲縷縷的清煙。我不禁心酸，我知道，此刻她正靜待著我們的到來.....

看著她在照片上慈祥地微笑，那一刻有一種恍如隔世的感覺。我記得，記得就在三個月前她還很開心地準備前往上水探望叔叔；記得她曾病得很辛苦仍堅持要煮東西給我吃；記得她每次見到我放學回家都開心地笑著的样子.....

「唉呀，唉呀.....」病重痛苦的呻吟聲不斷傳來。「嫻嫻，你怎樣了，沒事吧？」我焦急地問道，並輕輕地按壓她的頭部及按摩她的背脊。呻吟聲逐漸減少，「舒服很多了，乖。」她臉上的表情有所紓緩。「你呀，平時要多照料自己，爸媽都很忙，沒什麼時間顧及你，知道嗎？」我輕輕地點點頭。「好吧，我們去吃晚飯。」說完便拉著我到了飯廳，那頓飯吃得非常寧靜及溫馨。但我怎樣也不相信，那竟是我們的最後晚餐。

當我看著她無力地滑落在地上，反著眼白不省人事的時候，我的腦海嗡一聲一片空白。我驚恐地看著救護員一次又一次地電擊，祈禱著她可以蘇醒過來。但一次又一次，當那個測量心跳的儀器不斷地發出「仍需電擊」的警報時，我不禁淚如雨下，我想伸手拉住嫻嫻，請求上天能寬容一次，放過她，讓她回到我們身邊。可惜，救護車最終也無能為力地尖叫著絕塵而去.....

風冷冷地刮過我的臉，本已冰冷的夜更為刺骨。嫻嫻，你一個人在那裡，一定很害怕，很寂寞了，「祂們」有沒有欺負你？我答應你，我一定會好好照顧自己的，你放心吧！

回家路上，忽然想起內地歌手劉若英的一首歌：「後來，我終於學會了如何去愛，可是你，早已遠去，消失在人海，後來，終於在眼淚中明白，有些人一旦錯過就不在.....」

記得要在有限的生命裡，好好對待身邊每一個人！

教師回饋：開首寫出嫻嫻離開的事實，再倒 嫻嫻跟自己的對話，人物的神情語態躍然紙上。人是感情的動物，要將抽象的思緒，用文字表達，並不容易，但作者卻處理出色。（何燕萍老師）

賞析與思考：「人往往失去才懂得珍惜」；「好好珍惜身邊的人和事，不要讓自己後悔」，究竟是老生常談的陳腔濫調，抑或是放諸四海皆準的至理名言？